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ÚRAD PRE REGULÁCIU SIEŤOVÝCH ODVETVÍ 
Bajkalská 27, P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27 

 
 
 

R O Z H O D N U T I E 
 
 
Číslo: 0242/2015/K                   Bratislava  04. 11. 2015 
Č.sp.: 5457-2015-BA 

 
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, ako vecne príslušný správny orgán podľa 

§ 9 ods. 1 písm. c) bod 3. v spojení s § 36 ods. 9 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci uloženia pokuty za porušenie povinnosti vyplývajúcej 
zo zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov  
a na základe protokolu č. 132/2015 o výsledku vykonanej kontroly prerokovaného dňa 16. 07. 2015 
rozhodol tak, že účastníkovi konania PROJURIS Real, s.r.o., Mikulášska 29, 811 01 Bratislava,  
IČO: 36 287 156 
 
 
 

ukladá pokutu 
 
 
 
podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení 
neskorších predpisov za to, že sa dopustil správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. x) zákona  
č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov, tým že nedodržal 
povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. k) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 
v znení neskorších predpisov,  
 
 
 

vo výške 500,- eur  
(slovom päťsto eur),  

 

 
pretože spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o., Mikulášska 29, 811 01  Bratislava, IČO: 36 287 156 

poskytla Úradu pre reguláciu sieťových odvetví nepravdivú informáciu uvedenú v liste zo dňa  
30. 04. 2015 týkajúcu sa nevykonávania regulovanej činnosti v kalendárnom roku 2014, čím porušila 
povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. k) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 
v znení neskorších predpisov a dopustila sa správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. x) zákona  
č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov. 
 

 

 Pokutu spolu vo výške 500,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 
právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo účtu: 
SK5981800000007000442847, KS 6348, VS 502422015. 
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Odôvodnenie: 

Podľa písomného poverenia č. 132/2015 na vykonanie kontroly zo dňa 08. 07. 2015 
zamestnanci Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) v dňoch od 10. 07. 2015  
do 16. 07. 2015 vykonali podľa § 9 ods. 1 písm. b) bod 5 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) kontrolu 
dodržiavania vybraných zákonov, všeobecne záväzných právnych predpisov a vydaných rozhodnutí 
a overovanie správnosti a pravdivosti dokladov predkladaných úradu v oblasti regulácie 
elektroenergetiky za roky 2014 a 2015 v regulovanom subjekte PROJURIS Real, s.r.o., Mikulášska 29,  
811 01  Bratislava, IČO: 36 287 156 (ďalej len „PROJURIS Real, s.r.o.“). Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. 
je zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel: Sro, vložka číslo: 47814/B.  
Na základe výpisu z obchodného registra je predmetom podnikania spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. 
okrem iných činností aj výroba tepla, rozvod tepla. Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. je držiteľom 
potvrdenia o splnení oznamovacej povinnosti č. 006/2014/E-PT zo dňa 13. 01. 2014 o začiatku činnosti 
podľa § 6 ods. 4 zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
ktorou je výroba a dodávka elektriny zariadeniami na výrobu elektriny s celkovým inštalovaným 
výkonom do 1 MW vrátane.  

Úrad listom Ev. č. 32470/2015/BA zo dňa 07. 10. 2015 oznámil spoločnosti PROJURIS  
Real, s.r.o. začatie správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona č. 250/2012 Z. z.  
V oznámení o začatí správneho konania úrad oznámil spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o.,  
že podkladom pre vydanie rozhodnutia vo veci uloženia pokuty bude zistenie porušenia zákona  
č. 250/2012 Z. z. uvedené v protokole č. 132/2015 o výsledku vykonanej kontroly, ako aj prípadné 
ďalšie podklady súvisiace so správnym konaním.  

Podľa § 29 ods. 1 písm. k) zákona č. 250/2012 Z. z. je regulovaný subjekt okrem ďalších 
povinností ustanovených v tomto zákone povinný poskytovať úradu bezodplatne úplné a pravdivé 
údaje, podklady, doklady a akékoľvek informácie potrebné na účely podľa tohto zákona a na výkon 
pôsobnosti úradu v rozsahu, spôsobom a v lehotách určených úradom. 

Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. je držiteľom potvrdenia o splnení oznamovacej povinnosti  
č. 006/2014/E-PT o začiatku činnosti podľa § 6 ods. 4 zákona č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov, ktorou je výroba a dodávka elektriny zariadeniami na výrobu elektriny 
s celkovým inštalovaným výkonom do 1 MW vrátane.  

Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. zaslala úradu list zo dňa 30. 04. 2015, v ktorom informovala 
úrad o tom, že v roku 2014 nevykonávala regulovanú činnosť v elektroenergetike. 

Kontrolou bolo zistené, že spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. v roku 2014 nevystavila žiadnu 
faktúru za dodávku elektriny, rovnako v účtovníctve spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. nebola 
zaevidovaná žiadna vystavená faktúra za dodávku elektriny, ani nebola vedená žiadna tržba  
za dodávku elektriny. 

Na základe uvedeného bola spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. požiadaná o vyjadrenie  
sa ku skutočnosti, že si nesplnila povinnosť v zmysle § 29 ods. 1 písm. j) zákona č. 250/2012 Z. z.,  
a to každoročne do konca februára kalendárneho roku informovať úrad o tom, že v predchádzajúcom 
roku nevykonávala regulovanú činnosť, na ktorú má povolenie alebo potvrdenie o splnení oznamovacej 
povinnosti. 

Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. v liste zo dňa 13. 07. 2015 uviedla, že sa rozhodla 
inštalovať v Priemyselnom parku Štúrovo elektráreň na biomasu z drevnej štiepky na báze splyňovania 
(pyrolýzna technológia), ktorá bola úspešne uvedená do prevádzky v roku 2013. Rozhodla  
sa pre slovenského výrobcu s jeho vyvinutou technológiou, zariadenie bolo dostatočne overené 
s výkonom 50 kW. Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. sa rozhodla pre elektráreň s výkonom 300 kW,  
aj keď v prevádzkových podmienkach bola overovaná na kratšiu dobu. Po úspešnom funkčnom 
vyskúšaní sa však objavili problémy s dechtom pri spúšťaní zariadenia do prevádzky, pre ktoré 
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vyrobený plyn nebol vhodný pre kogeneračnú jednotku. Po ich odstránení sa vyskytli problémy 
s chladením. Veľká spotreba vody vzhľadom na jej cenu v priemyselnom parku spôsobila 
neekonomickosť prevádzky. Popritom bolo potrebné odstrániť rad ďalších nedostatkov, ktoré  
sa neprejavili pri overenej elektrárni s nižším výkonom. To všetko spôsobilo, že elektráreň bola  
v prevádzke celkovo iba veľmi krátku dobu. Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. ďalej uviedla, že váhala, 
či uvedenú situáciu treba charakterizovať ako vykonávanie alebo nevykonávanie regulovanej činnosti, 
nakoľko elektráreň vyrobila a dodala do miestnej distribučnej sústavy iba niekoľko stoviek kWh elektriny, 
čo je nepatrné množstvo oproti plánovaným 2 000 MWh. Vzhľadom na toto nepatrné množstvo elektriny 
sa spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. napokon, aj keď oneskorene, rozhodla oznámenie poslať. 
Spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. vznikli v roku 2014 dodatočne značné náklady navyše, s ktorými 
nepočítala. Predpokladá sa, že by až v závere tohto roka bolo zariadenie schopné produkovať elektrinu 
v plánovanom výkone. V závere spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. uviedla, že vzhľadom na uvedené 
dôvody si dovoľuje požiadať úrad, aby bolo upustené od uloženia sankcie za porušenie oznamovacej 
povinnosti, za ktoré sa ospravedlňuje a berúc do úvahy, že jej zámerom bolo pomôcť uviesť na trh 
slovenského výrobcu, čo sa aj zrejme podarí vychádzajúc z jeho rokovaní o dodávke elektrární s týmto 
výkonom do Chorvátska, a to aj napriek tomu, že disponuje iba značne obmedzenými finančnými 
zdrojmi. 

Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. vo svojom vyjadrení zo dňa 13. 07. 2015 potvrdila, že v roku 
2014 vykonávala regulovanú činnosť výroba a dodávka elektriny zariadeniami na výrobu elektriny 
s celkovým inštalovaným výkonom do 1 MW vrátane, ktorú aj keď v malom množstve, ale vyrobila 
a dodala do miestnej distribučnej sústavy. 

Z vyššie uvedeného vyplýva, že spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. poskytla úradu nepravdivú 
informáciu uvedenú v liste zo dňa 30. 04. 2015 týkajúcu sa nevykonávania regulovanej činnosti 
v kalendárnom roku 2014, čím porušila povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. k) zákona č. 250/2012 Z. z.  

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala listom zo dňa 14. 07. 2015 písomné vyjadrenie 
spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o., v ktorom uviedla, že ako uviedla v predchádzajúcom vyjadrení, 
skutočnosť, že vzhľadom na dôvody v ňom uvedené vyrobila v roku 2014 iba nepatrné množstvo 
elektriny a s miestnou distribučnou sústavou sa dohodla, že fakturovať bude až po vyrobení aspoň  
500 kWh elektriny, vyhodnotila tak, že de facto nevykonávala regulovanú činnosť. Spoločnosť 
PROJURIS Real, s.r.o. uviedla, že v tomto smere došlo k nesprávnemu výkladu právneho predpisu,  
za čo sa ospravedlňuje. 

Tým, že spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. poskytla úradu nepravdivú informáciu uvedenú v liste 
zo dňa 30. 04. 2015 týkajúcu sa nevykonávania regulovanej činnosti v kalendárnom roku 2014, porušila 
povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. k) zákona č. 250/2012 Z. z. a dopustila sa správneho deliktu podľa  
§ 36 ods. 1 písm. x) zákona č. 250/2012 Z. z. 

Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. doručila úradu písomné vyjadrenie zo dňa 14. 10. 2015 
označené ako Vyjadrenie k správnemu konaniu, Váš list č. 32470/2015/BA, v ktorom uviedla,  
že si dovoľuje úrad opätovne požiadať, aby v rámci správneho konania zobral do úvahy jej vyjadrenie 
zo dňa 13. 07. 2015, a to najmä skutočnosť, že zo strany spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. nešlo 
o vedomé porušenie povinnosti, zariadenie bolo funkčné iba vo veľmi krátkom čase s výrobou  
len 5 desaťtisícin plánovanej produkcie, čo sa domnievala, že možno charakterizovať ako 
nevykonávanie regulovanej činnosti. Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. ďalej uviedla, že jej snahou 
bolo uplatniť slovenskú technológiu, a že spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. bola značne ekonomicky 
postihnutá tým, že viac než rok prakticky nevykonávala regulovanú činnosť. V závere vyjadrenia 
spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. uviedla, že z uvedených dôvodov si dovoľuje opätovne požiadať 
úrad, aby bolo upustené od uloženia sankcie. 

Skutočnosti uvedené vyššie vo vyjadrení spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. zo dňa  
14. 10. 2015 boli pri vydávaní tohto rozhodnutia správnym orgánom zohľadnené. V prípade 
preukázaného zistenia dopustenia sa správneho deliktu zo strany regulovaného subjektu je správny 
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orgán, teda úrad, povinný regulovanému subjektu uložiť za jeho spáchanie sankciu, a to pokutu. 
Z uvedeného dôvodu nie je možné, aby správne konanie, za spáchaný správny delikt spoločnosťou 
PROJURIS Real, s.r.o. bolo zastavené. 

Po preskúmaní všetkých podkladov súvisiacich s vykonanou kontrolou sa správny orgán 
stotožnil so zistením porušenia zákona preukázaného kontrolou. Správny orgán pri ukladaní pokuty 
spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. vo výške  
500,- eur za porušenie povinnosti uvedenej vo výroku tohto rozhodnutia, bol viazaný kritériami voľného 
hodnotenia dôkazov a správnej úvahy podľa § 36 ods. 7 zákona č. 250/2012 Z. z. Pri určovaní výšky 
uvedenej pokuty správny orgán zohľadnil spôsob, čas trvania a možný následok zisteného porušenia 
zákona. 

Správny orgán posúdil zistené porušenie zákona ako chybu pri vykonávaní regulovanej činnosti 
v roku 2015. Správny orgán pri určovaní výšky pokuty vzal do úvahy skutočnosť, že spoločnosť 
PROJURIS Real, s.r.o. je povinná dodržiavať všetky zákonom ustanovené povinnosti pri vykonávaní 
regulovanej činnosti, za dodržiavanie ktorých zodpovedá. V Zápisnici o prerokovaní protokolu 
o výsledku vykonanej kontroly č. 132/2015 bolo spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. uložené opatrenie  
na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených pri vykonávaní kontroly, a to dodržiavať všeobecne 
záväzné právne predpisy v sieťových odvetviach a právoplatné rozhodnutia úradu. Správny orgán  
pri rozhodovaní o výške uloženej pokuty za preukázané porušenie zákona prihliadol na vyjadrenia 
spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o. Správny orgán zohľadnil skutočnosť, že spoločnosť PROJURIS  
Real, s.r.o. bola v domnení, že neporušuje platné právne predpisy v oblasti regulácie sieťových odvetví  
a tiež skutočnosť, že k spáchaniu správneho deliktu konaním spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o., došlo 
v dôsledku nesprávneho vyloženia a pochopenia právnych predpisov. Správny orgán pri ukladaní 
pokuty zohľadnil skutočnosť, že k spáchaniu správneho deliktu, tak ako je uvedený vo výroku tohto 
rozhodnutia, došlo nesplnením, respektíve nesprávnym splnením administratívnej povinnosti voči úradu. 
Rovnako správny orgán zohľadnil fakt, že je jednou zo základných povinností spoločnosti PROJURIS 
Real, s.r.o. poskytovať úradu pravdivé údaje, ktorá jej vyplýva z platnej právnej úpravy upravujúcej 
oblasť regulácie sieťových odvetví. Správny orgán takisto prihliadol na skutočnosť, že uvedeným 
konaním spoločnosti PROJURIS Real, s.r.o., a to poskytnutím nepravdivej informácie úradu, mohol  
byť negatívne ovplyvnený výkon pôsobnosti úradu v zmysle právomocí mu zverených zákonom  
č. 250/2012 Z. z. Správny orgán pri rozhodovaní takisto zohľadnil skutočnosť, že ide o prvé porušenie 
platnej legislatívy upravujúcej oblasť regulácie sieťových odvetví zo strany spoločnosti PROJURIS  
Real, s.r.o. Po zohľadnení všetkých vyššie uvedených skutočností pristúpil správny orgán k uloženiu 
sankcie, pokuty, na spodnej hranici zákonom ustanovenej sadzby. 

Správny orgán zohľadnil aj čas trvania zisteného protiprávneho stavu, ktorý trval odo dňa 
predloženia listu zo dňa 30. 04. 2015 úradu. Po posúdení, zvážení a zohľadnení všetkých okolností 
týkajúcich sa spôsobu, trvania a možných následkov porušenia povinnosti, správny orgán rozhodol tak,  
ako je uvedené vo výroku rozhodnutia. Uloženú pokutu za porušenie zákona vo výške 500,- eur, ktorá 
je v dolnej hranici z možného uloženia pokuty, považuje správny orgán za primerane represívne  
a dostatočné preventívne opatrenie voči kontrolovanému subjektu. 

Správny orgán listom Ev. č. 32470/2015/BA zo dňa 07. 10. 2015 oznámil spoločnosti 
PROJURIS Real, s.r.o., že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2 v spojení s § 27 
ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov, 
oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť sa k podkladu  
pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie do 5 pracovných dní  
odo dňa doručenia tohto oznámenia. Spoločnosť PROJURIS Real, s.r.o. v určenej lehote doručila 
úradu písomné vyjadrenie k oznámeniu o začatí správneho konania zo dňa 14. 10. 2015. Podklad, 
ktorý správny orgán použil pre vydanie rozhodnutia účastník konania prevzal dňa 16. 07. 2015. 
Správny orgán pri vydávaní rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 
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Poučenie:  

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, Bajkalská 27, 
P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27. Rozhodnutie, ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov 
nadobudlo právoplatnosť, je preskúmateľné súdom. 
 
 
 
 
 
 

Ing. Anna Dobrovodská 
            riaditeľka odboru kontroly  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozhodnutie sa doručí: PROJURIS Real, s.r.o., Mikulášska 29, 811 01  Bratislava  


